

# 教孩子们花钱之道 慈溪一小学开财商课

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 金燕容)“昨天晚上,妈妈给了我5元钱用来买早饭,我花了3元,剩余2元存入了储蓄罐。我把收支情况记录在了‘少儿存折’里。”近日,慈溪市开发小学“小小理财师”课程班的孩子们都领到了一本“少儿存折”,并把自己的收支情况在课堂上和同学们分享。

“现在的孩子大都过着衣食无忧的生活,饭来张口,衣来伸手,我们的很多孩子爸爸妈妈给他多少钱他就花多少钱,从来都没有去考虑过要怎么去合理支配这些钱。”开发小学副校长傅央萍老师说,我们曾在班级里做过一次调查,调查发现班上90%以上的学生没有存储钱的习惯。2017年9月,学校老师借助教学改革的东风,奇思妙想,在拓展课程中设置了“小小理财师”课程,至今已有三年。课程学员由学生自主报名产生,每周安排一节课。

存钱小窍门、争当金融小管家、让春秋游中的消费最优化、取之有道、体验“赚”钱、打折真的划算吗、“价”比三家巧购物……在课程内容的设计上,该校老师们也是煞费苦心。“既要贴近孩子们的生活,又要让孩子们听得懂,学得快乐,还能掌握一技之长。”傅央萍老师说。

“自从儿子上了‘小小理财师’这门课,每天会将自己的收支情况记录在存折里,还会就一天、一周、一个月的收入和开支情况进行分析。以前,他看到自己喜欢的玩具,不管价格多贵都会吵着让我给他买。现在去商场,他要是看到了自己喜欢的东西,会问问店员有没有打折,还叫我打开淘宝对比一下价格,我发现他越来越会过日子了。”三年级学生张辰宇妈妈发现孩子的变化后很是欣慰。



## 敲锣打鼓来抬阁 象山萌娃体验家乡非遗文化

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 邱宜文)10月20日,象山县石浦镇昌国幼儿园的操场上响起了一阵热闹的锣鼓声,萌娃们正在进行非遗项目“抬阁”的表演活动。

整个表演队由民乐队和抬阁队组成,民乐队的孩子们敲锣打鼓渲染气氛,抬阁队的孩子们则穿上戏服,涂上脂粉,“坐”在阁中,由抬阁人抬着阁进行游行表演,活动现场热闹非凡。

据了解,昌国抬阁是若干童男童女扮演成古装戏剧人物造型,坐于长方形阁架上,在庙会出会时由众人抬着巡游,配之以吹打器乐浩荡出行的一种大型民俗活动,流传于象山县石浦镇昌国及周边地区。昌国幼儿园因地制宜深入挖掘家乡文化,并将非遗项目“抬阁”搬进校园,与园本课程相结合,开展了本次体验活动。

该项活动负责人表示:“这次‘抬阁’活动,从前期准备到表演都由孩子做主参与,不仅让孩子在课程行进中丰富了认知、提升了技能,也让孩子了解家乡的非遗文化,萌发爱国爱乡的社会情感。”

## 奉化首个智慧农创园 在班溪小学创立



本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 薛静艳)“在移栽菜苗的时候,我们要轻轻地连根拔起,注意不要折断根、茎等部位,菜秧取出后,我们要先把根部清洗干净,然后用低浓度的高锰酸钾溶液进行消毒,最后用海绵固定菜秧,放到垂直灌溉培养孔里。”9月底,奉化区班溪小学“智慧农创园”

开园试运行,该校农事社团指导教师姚丽伟边示范边指导农事社团学生移栽菜苗,体验智慧农创活动。

班溪小学是省中小学劳动实践教育试点学校、宁波市中小学劳动教育示范学校,挂牌劳动教育5星示范学校。

智慧农创园是班溪小学劳动教育新基地,也是该区首个校园农创园,占地面积63平方米,设有自动灌溉系统,自动遮阳系统,自动监控系统等,在兼顾传统优秀农耕项目的基础上,聚焦现代农业、智慧农业的发展,为劳动创新拓宽视野、拓展路径。该校于今年3月规划建设智慧农创园,9月中下旬完成竣工验收。目前,该校已安排农事社团指导教师带领学生进行“水培小青菜”试种养活动,熟悉农创园设备操作,并完成了首批小青菜收割工作。

## 甬剧“第九代” 毕业大戏座无虚席



本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 王正)10月20日晚上的天然舞台内,观众们聚精会神地欣赏着台上的甬剧演出,一楼座席几近爆满。甬剧非遗艺术班(宁波市唯一)毕业大戏《半把剪刀》《天要落雨娘要嫁人》,在这里进行公演。从19:15到22:30,整整3个多小时的唱念做打,让观众们看到了甬剧“第九代”的青春风采。

2016年,宁波外事学校和宁波市演艺集团有限公司共同招生的甬剧非遗艺术班,采取现代学徒制培养方式,分两批招收26名学生。此后经过3年学校学习、一年顶岗实习,今年7月正式毕业,他们也是甬剧的第九代传人。这次的毕业大戏全部由这26名甬剧新人出演,这是他们走出学校、成为真正的演员的标志。

“原以为上座率可能在50%,好的话70%,没想到一楼的票都卖空了。这说明宁波观众对甬剧,特别是对甬剧第九代孩子的出场充满了期待。”宁波市甬剧团团长吴刚说,观众们评价年轻的甬剧演员不但颜值高,基本功也扎实,唱念做打身眼手法无不充满了美感。

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 大摩增值18个月开放期即将结束

国内债市对外资的吸引力持续增强,中央国债登记结算有限责任公司数据显示,境外机构投资者已经连续第22个月增持中国债券,国内债券作为防御品种的配置价值日渐凸显。同时,越来越多的投资者认识到债券资产对于优化资产配置,降低投资组合波动的价值。据悉,由金牛基金经理张雪管理的

大摩增值18个月定期开放债券基金即将于10月26日结束第三个开放期。

据了解,正迎来第三个开放期的“大摩增值18个月定期开放债券基金”由明星基金经理、摩根士丹利华鑫基金固定收益投资部副总监张雪掌舵。张雪注重风险与收益的平衡,追求单位风险下的更多机会。

黄杰

## 一“基”网罗科创板与创业板 金牛量化团队新品启航

当前市场热点分散、风格切换频繁,如何选对行业成为个人投资的重大难题。据了解,金牛量化投资团队——

华泰柏瑞基金旗下又一只新品量化创盈于10月21日起诚意发售,该基金由国内基本面量化领军人物田汉卿女士领衔,与量化

投资新锐竺篁先生共同管理,是市场首批同时对标科创板与创业板的基金之一。

据了解,新基金利用华泰柏瑞独有的多因子量化模型获取选股阿尔法(超额收益),配置相对行业基金较为均衡。拟任基

金经理田汉卿女士表示,尽管四季度市场仍面临一定风险,但从更长期的角度来看,一旦风险得到充分释放,四季度是比较好的新基金建仓时点和布局良机。

黄杰

## 上投摩根股票投资能力居前

不平凡的2020年已过去三个季度,在震荡、分化的市场行情中,部分独具慧眼的基金公司牢牢把握住机会,向投资者交出一份亮眼的成绩单。以上投摩根基金为例,银河证券数据显示,截至9月30日,近一年上投摩根基金旗下股票基金算数平均股票主动管理收益率达到了66.22%。

从具体业绩表现来看,银河证券数

据显示,截至9月30日,上投摩根旗下超9成的主动权益基金近一年内实现正收益,多达26只产品收益率超50%、其中,20只产品收益率超60%。其中,上投摩根科技前沿基金近一年收益高达91.17%,同类排名前3%;上投摩根智选30基金、上投摩根新兴动力基金近一年涨幅超80%,收益率分别达到84.00%和81.63%。

黄杰